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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
Rhan A 6952 16.9 4.6 29 58.2 100
Rhan B 6951 10.4 3.2 20 52 100
Rhan C 6937 6.1 2.4 11 55.4 99.8
SPaG 6938 1.9 0.8 4 47.6 99.8
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	 (iii)	 Rhowch un darn arall o dystiolaeth map a all helpu i egluro pam mae gan Barc 
Cenedlaethol Ardal y Peak nifer mawr o ymwelwyr. Eglurwch pam y gall helpu.	 [3]

		  Tystiolaeth:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

		  Eglurhad:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	

	

	 	  

	
		  	  	

		

 

 





Sticky Note
Un marc yma.  Wedi enwi Sheffield ond angen nodi e.e. ei fod yn agos a bod poblogaeth uchel i gael y marciau ychwanegol. 
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	 (b)	 Mae chwarela yn gadael tyllau mawr yn y ddaear. Mae ffrwydro (blasting) y calchfaen 
a’i gludo i ffwrdd o’r ardal yn gallu achosi i bentrefi ac ochrau ffyrdd gael eu gorchuddio 
mewn haen o lwch llwyd.

		  Mae gweithio mewn tirwedd sydd wedi’i difrodi yn gallu effeithio’n wael ar fusnesau eraill. 
Mae’r graff isod yn dangos faint mae chwarela’n effeithio ar rai o ddiwydiannau Ardal y 
Peak.

	 (i)	 Cwblhewch y graff gan ddefnyddio’r ffigurau canlynol:	 [2]

Busnes wedi’i effeithio Yn ddifrifol Ychydig Dim o gwbl

Ffermio 66 18 16
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Sticky Note
Dau farc am y cwestiwn.  Un am uchder cywir, a'r ail am ddangos nodweddion yr allwedd yn gywir.  Felly un marc yma.
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	 (c)	

(ii)	 Dewiswch un o’r ffyrdd o ddefnyddio chwarel segur sy’n debygol o fod yn niwsans 
i drigolion pentref lleol. Rhowch gylch o amgylch eich dewis.	 [4]

		  A B C CH

Eglurwch pam y gallai fod yn niwsans:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi cael un marc am gyfeirio at swn ond heb roi dim byd pendant arall.  Angen datblygu yr ateb drwy gyfeirio at gwahanol grwpiau o oedolion sy'n cael eu heffeithio neu/a problemau traffig fel canlyniad i ddefnydd o'r chwarel.
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UNIT 4242/02 – Unit 2 Section B Foundation Tier 


Part A 


Question Rationale Expected answer 
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(a) Study the map on page 2 of the separate Resource Folder 


(iii) Give one other piece of 
map evidence that may 
help explain why the Peak 
District National Park has 
large numbers of visitors .  
Explain why it may help. 


Credit one piece of map evidence for one 
mark, its simple explanation for a second 
mark and its elaboration for a third. 


Nearness to / close to 
Manchester/Sheffield/Birmingham (1) which 
are major settlements (1) means many people 
who can get there quickly/easily/cheaply (1) 
meaning little competition from other NPs (1) 


2 1 3 
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Part B 


Question Rationale Expected answer 


A
O


1
 


A
O


2
 


A
O


3
 


S
P


a
G


 


T
o


ta
l 


(b) The graph below shows how badly some Peak District industries are affected by quarrying. 


(i) Complete the graph using 
the following figures.  


Credit one mark for accurate drawing of 
each bar and one for correct shading. 
Wrong column order = max 1 mark. 


2 2 


(ii) Which business is the most 
seriously affected by 
quarrying? 
Suggest two effects that 
quarrying may have on this 
business. 


Credit one mark for correct choice and 
one mark for each simple statement 
relating to quarrying activity. 


Don’t credit the same quarry cause 
twice. 


Hotels and / or restaurants (1) 
Reduces  customer numbers (1) losing 
profits/closure (1) 
Increase maintenance costs (1) dust 
removal/painting etc (1) 
Dust / air pollution (1) deters visitors (1)  
Lorry noise (1) disturbs visitors (1) 
traffic  dangers (1) deters travel to hotels (1) 


2 2 1 5 
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Question Rationale Expected answer 
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(c) Study the diagram on page 7 of the separate Resource Folder 


(ii) Choose one of the uses of 
a disused quarry that is 
likely to be a nuisance to 
residents of a local village.  
Explain why it could be a 
nuisance. 


Credit either four separate nuisances or 
a combination of nuisances and 
elaboration. 


4x1 mark 
2x2 mark 
1 mark + 3 mark 


Do not credit choice of activity. 


All marks are available via all options 


irrespective of choice made in (c) (i) 


Mountain biking: 
Motor Cross:  causes regular noise pollution 
(1) 
disturbing the peace of village life (1). 
increase visitor traffic on local road (1) 
increasing danger (1) 
Fishing lake: 
Caravan site:  noise from site (1) may disturb 
locals (1) 
Increase visitor traffic on local roads (1) 
increasing danger (1)  


2 2 4 





	B(cii): 
	B(b): 
	A(aiii): 


